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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

1.Τα πρϊτα προβλιματα ςτισ μεταφορζσ των μακθτϊν παρουςιάςτθκαν ςτισ  Π.Ε Ζακφνκου και Π.Ε.  

Κζρκυρασ. Τι μζτρα κα πάρετε για να μθν  επαναλθφκεί θ περςινι απαράδεκτθ κατάςταςθ , να μθν 

εκτελοφνται μακθτικζσ μεταφορζσ μζχρι το τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ; Η παιδεία είναι δικαίωμα του λαοφ 

και υποχρζωςθ του κράτουσ. 

Είμαςτε  δυο εβδομάδεσ πριν τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ και τα πρϊτα προβλιματα ςτα μακθτικά 

δρομολόγια ζκαναν τθν εμφάνιςι τουσ: 

 Με βάςθ το Πρακτικό τθσ Επιτροπισ Διενζργειασ και Αξιολόγθςθσ του Διαγωνιςμοφ ςτισ 

14.08.2024 για τθ μεταφορά μακθτϊν δθμόςιων ςχολείων Α' Βάκμιασ και Β ' Βάκμιασ Εκπαίδευςθσ, 

χωρικισ αρμοδιότθτασ τθσ ΠΕ Κζρκυρασ για τα ςχολικά ζτθ 2024-2025 και 2025-2026,το οποίο 

επικφρωςε, με ομόφωνθ Απόφαςι τθσ, θ Περιφερειακι Επιτροπι τθσ Π.Ι.Ν. ςτθν 39θ ςυνεδρίαςθ 

τθσ, ςτισ 21.08.2024,ζμειναν αδιάκετα διότι δεν κατατζκθκαν θλεκτρονικζσ προςφορζσ 25 

δρομολόγια που αφοροφν 18 ςχολεία και 706μακθτζσ (μεταξφ αυτϊν 1 Ειδικό χολείο και 2 

χολεία ςτουσ Παξοφσ) 

 Με βάςθ τθν απόφαςθ 3/2024/20.06.2024 του Επιτρόπου του Ελεγκτικοφ υνεδρίου Ζακφνκου . 

ακυρϊνεται θ 240-11/20.03.2024 Απόφαςθ τθσ Περιφερειακισ Επιτροπισ τθσ Π.Ι.Ν. που 

κατακφρωςε  το 16/2023(2024) Πρακτικό τθσ Επιτροπισ Διαγωνιςμοφ τθσ Π.Ε. Ζακφνκου για 81 

Μακθτικά δρομολόγια. 

Η ανθςυχία είναι εφλογθ αφοφ όλοι γνωρίηουμε ότι μετά τθν ζναρξθ κάκε ςχολικισ χρονιάσ 
επαναλαμβάνονται τα ίδια ςοβαρά προβλιματα με τθ μεταφορά μακθτϊν. Η περςινι μάλιςτα κατάςταςθ 
ξεπζραςε κάκε προθγοφμενο . Να τελειϊνει θ ςχολικι χρονιά και εκατοντάδεσ μακθτζσ να πθγαίνουν 
ςχολείο με τουσ γονείσ τουσ, τουσ παπποφδεσ τουσ, με τα πόδια ι να μθν πθγαίνουν κακόλου ςχολείο. 

Η ςθμερινι Περιφερειακι Αρχι (ΝΔ) ςτισ επανειλθμμζνεσ παρεμβάςεισ μασ για τθν ζγκαιρθ αντιμετϊπιςθ,  
και τθν απαίτθςθ να αναλάβει θ   κυβζρνθςθ τισ ευκφνεσ τθσ , προςπάκθςε να μασ κακθςυχάςει, με το 
επιχείρθμα τθσ ανεπάρκειασ και των παραλείψεων  τθσ προθγοφμενθσ Περιφερειακισ αρχισ . Το 
πρόβλθμα όμωσ δεν είναι μόνο τεχνικό θ διαδικαςτικό. Είναι άκρωσ πολιτικό . Προκφπτει από τθν πολιτικι 
όλων των κυβερνιςεων, το κράτοσ να αφαιρεί αρμοδιότθτεσ που του αναλογοφν, θ Παιδεία να  
αντιμετωπίηεται με τθν πολιτικι «κόςτουσ-οφζλουσ»  και  να γίνεται πεδίο κερδοφορίασ των ιδιωτϊν. 

1. Το κράτοσ  επιλζγει να διακζτει εκατομμφρια χωρίσ αποτζλεςμα, αφινοντασ ζνα τόςο ςοβαρό ηιτθμα 
ςτισ ορζξεισ των ιδιωτϊν ιδιοκτθτϊν μζςων μεταφοράσ αντί τθσ μόνιμθσ λφςθσ ενόσ ςτόλου υπό 
δθμόςιο χαρακτιρα , με μόνιμουσ οδθγοφσ και ςυνοδοφσ ςτα πλαίςια τθσ Δθμόςιασ και Δωρεάν Παιδείασ 
για όλουσ.. 

2. Σε κάκε Περιφερειακι Ενότθτα δεκάδεσ δρομολόγια βγαίνουν και ξαναβγαίνουν «άγονα» ςτουσ 
διαγωνιςμοφσ που προκθρφςςονται. 
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3. Οι προςπάκειεσ και θ δουλειά των εργαηομζνων ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ τθσ Π.Ι.Ν.,  ςκοντάφτει ςτισ 
διακζςεισ και τισ επιλογζσ των κάκε είδουσ ιδιοκτθτϊν ποφλμαν, λεωφορείων, ταξί κλπ, για το αν κα 
διακζςουν τα μζςα μεταφοράσ που ζχουν, αν κα ςυμφωνιςουν ςτισ προςφερόμενεσ τιμζσ και δεν κα 
κρίνουν αςφμφορα τα δρομολόγια, αν δεν παραιτθκοφν και δεν αποςφρουν ξαφνικά τα μζςα μεταφοράσ 
που ζχουν κλπ. 

4. Η άνοδοσ του τουριςμοφ, θ δυνατότθτα των ΚΤΕΛ να λειτουργοφν κι ωσ τουριςτικά γραφεία  κ.α. ιταν 
αυτά που όξυναν τα προβλιματα ςε ςυνδυαςμό με τισ ςυγχωνεφςεισ και τισ καταργιςεισ τμθμάτων ςτα 
ςχολεία, ςτο πλαίςιο τθσ αντιεκπαιδευτικισ πολιτικισ. 

Τα προβλιματα και τα αδιζξοδα  ςτθ ςχολικι μεταφορά φζρνουν ςτο προςκινιο τθ μοναδικι λφςθ που 

πρζπει να δοκεί.  Η δθμιουργία ενιαίου κρατικοφ φορζα για αποκλειςτικά δθμόςιο, δωρεάν και αςφαλζσ 

ςφςτθμα μεταφοράσ των μακθτϊν ςτα ςχολεία τουσ, με κατάλλθλα διαμορφωμζνα μζςα μετακίνθςθσ, με 

μόνιμουσ εξειδικευμζνουσ οδθγοφσ και ςυνοδοφσ και απευκείασ κρατικι χρθματοδότθςθ με επαρκι 

κονδφλια, ζτςι ϊςτε ζγκαιρα και ολοκλθρωμζνα να προγραμματίηονται και να πραγματοποιοφνται όλα τα 

δρομολόγια, που χρειάηονται για τθ μεταφορά των μακθτϊν, που εντάςςονται ςτο "ςφςτθμα" αυτό, χωρίσ 

τον αςφυκτικό χιλιομετρικό περιοριςμό, με ταυτόχρονθ ζνταξθ και χριςθ του ςτόλου αυτοφ ςε υπόλοιπεσ 

ανάγκεσ και δράςεισ μετακινιςεων (εκδρομζσ, επιςκζψεισ ςε χϊρουσ Πολιτιςμοφ και άκλθςθσ, άλλα 

δρομολόγια κ.λπ.). Το υπουργείο Παιδείασ και θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων οφείλουν   να εξαςφαλίςουν τθν 

αςφαλι και απρόςκοπτθ μεταφορά όλων των μακθτϊν από και προσ τα ςχολεία. 

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

1.Τι μζτρα κα πάρει για τα δρομολόγια τθσ Π.Ε Κζρκυρασ που ιδθ βρίςκονται ςτον αζρα; 

2. Τι μζτρα κα πάρει για τα προβλιματα που ζχουν προκφψει ςτθν Π.Ε Ζακφνκου; 

3. Ποια είναι θ εικόνα από τισ άλλεσ Π.Ε. 

4.Θα ςυμφωνιςει, κα ςτθρίξει και κα προωκιςει ςτθν ΕΝΠΕ, το αίτθμα τθσ δθμιουργίασ δθμόςιου φορζα με 
μόνιμο προςωπικό και ςτόλο; 

                                     Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

                                  Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ Σοφόσ 

                                                                    27.08.2024 

 


